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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în cercetare” pentru anii 2024-2025, etapa 

finală, 24.80012.0807.17SE Tendințe în dezvoltarea sistemului de publicare științifică din 

Republica Moldova prin prisma politicilor în domeniul științei (2008-2024),  

dr. hab. ȚURCAN Nelly, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul de Dezvoltare a 

Societății Informaționale, perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării 

proiectelor din domeniile cercetării și inovării la ședința Biroului Secției Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 6 martie 2026 și a 

concluziilor experților confidențiali 

 

S-a discutat: Raportul final al proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în 

cercetare” 2024-2025, conducătorul proiectului – dr. hab. ȚURCAN Nelly. 

 

S-a decis: 

Luând în considerare dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj calculat – 30). 

 

Calificative pe criterii: 

I) Realizarea scopului și obiectivelor, exprimate prin rezultatele obținute: 

Scopul și obiectivele au fost realizate. A fost analizat cadrului normativ al publicațiilor 

științifice din Republica Moldova, evaluată calitatea și relevanța publicațiilor științifice, au fost 

făcute recomandări pentru îmbunătățirea cadrului normativ referitor la publicațiile științifice din 

Republica Moldova ș.a. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (publicații, brevete de invenție, participarea la 

conferințe și expoziții): 

Deși unele articole sunt în curs de apariție, echipa de proiect a publicat numeroase articole 

naționale și internaționale. A fost publicat 1 articol în reviste științifice din bazele de date Web of 

Science și SCOPUS și 1 fiind în curs de publicare, 11 articole în alte reviste din străinătate 

recunoscute, 1 articol în reviste științifice de categoria B, 1 fiind în curs de publicare, 5 articole 

în lucrările conferințelor internaționale și naționale, dintre care 2 în curs de publicare, 3 teze ale 

conferințelor științifice internaționale în republică și peste hotare, 2 alte lucrări științifico-

metodice și didactice.  

Rezultatele obținute în cadrul proiectului au fost prezentate prin intermediul a 13 

comunicări științifice în cadrul conferințelor, seminarelor și atelierelor de lucru; au fost 

organizate 3 evenimente științifice (2 la USM, 1 în mediul online). A fost editat Ghidul 

metodologic și Bune practici în publicarea academică: Linii directoare, standarde, documente 

de discuții, diagrame de flux ale Comitetului pentru Etica Publicării (COPE). 
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Un factor important pentru promovarea rezultatelor obținute este pagina web 

(https://idsi.md/polisci-md) dedicată proiectului, nefiind activ în perioada evaluării. 

III) Valoarea/impactul socio-economic a rezultatelor obținute: 

Rezultatele proiectului au avut un impact științific privind consolidarea cunoașterii despre 

sistemul de publicare științifică din Republica Moldova, sprijinirea îmbunătățirii politicilor 

publice în domeniul, pe termen lung contribuind la creșterea vizibilității internaționale a 

cercetării. 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național și perspective de continuare a 

proiectului: 

Implementarea proiectului a fost susținută de colaborări cu instituții și organizații naționale 

(ANACEC, Camera Națională a Cărții din Republica Moldova, Universitatea de Stat din 

Moldova, Centrul Republican pentru Copii și Tineret „ARTICO”), care au facilitat desfășurarea 

cercetării, diseminarea rezultatelor și consolidarea competențelor în domeniul publicării 

științifice din Republica Moldova. 

Colaborarea internațională din cadrul proiectului a sprijinit realizarea analizelor științifice, 

accesul la baze de date internaționale și diseminarea rezultatelor. În acest sens s-a colaborat cu 

Universitatea Transilvania din Brașov, cu OpenAIRE, cu Committee on Publication Ethics 

(COPE), cu membri ai Asociația BiblioFeed. 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele propuse au fost integral realizate. Echipa de cercetare a publicat 

numeroase articole științifice și au prezentat multiple comunicări la conferințe la București, 

Lisabona și Chișinău 

 

 

 

Conducător al 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                    mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar științific al Secției                                                                            dr. Natalia PROCOP 


